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Η νέα ακαδηµαϊκή χρονιά είναι ιδιαίτερα κρίσιµη για την πανεπιστηµιακή 

κοινότητα, κυρίως λόγω και των τελευταίων νοµοθετηµάτων. Σχετικά µε τον νόµο 
3696 (ΦΕΚ 177 Α' / 25-08-02008) για τα κολέγια, η κυβέρνηση, µε πρόσχηµα την 
ρύθµιση της αγοράς της µεταλυκειακής εκπαίδευσης, διαπράττει συνταγµατικό 
«πραξικόπηµα», αφού οργανώνει την ιδιωτική τριτοβάθµια εκπαίδευση 
προσπαθώντας να παρακάµψει το Σύνταγµα (άρθρο 16). Οποιοδήποτε ίδρυµα 
τριτοβάθµιας εκπαίδευσης µιας οποιασδήποτε χώρας θα µπορεί χωρίς κανένα 
ακαδηµαϊκό έλεγχο και ακαδηµαϊκή αξιολόγηση να εγκαθίσταται µέσω του 
συστήµατος της δικαιόχρησης και να διατείνεται ότι τα πιστοποιητικά σπουδών του 
ισοδυναµούν µε πτυχία  των ελληνικών Α.Ε.Ι. Είναι απολύτως βέβαιο πως αυτή η 
«εξίσωση» θα λειτουργήσει σε βάρος της ποιότητας και του ακαδηµαϊκού επιπέδου. 

Ο νόµος δεν προβλέπει καµιά ακαδηµαϊκή πιστοποίηση για τα «κολλέγια», 
ενώ την ίδια στιγµή το ΥΠΕΠΘ διατηρεί ασφυκτικό έλεγχο πάνω στα δηµόσια 
Α.Ε.Ι.: τα προβλεπόµενα κριτήρια για την έκδοση άδειας λειτουργίας αφορούν µόνο 
την υλικοτεχνική υποδοµή των κολλεγίων όταν στα δηµόσια Α.Ε.Ι. ελέγχεται όχι 
µόνο το πρόγραµµα σπουδών αλλά και οι λεπτοµέρειες των «εσωτερικών 
κανονισµών»! Αν, ωστόσο, η κυβέρνηση δεν ενδιαφέρεται για την βελτίωση του 
επιπέδου σπουδών στην τριτοβάθµια εκπαίδευση οι πανεπιστηµιακοί δάσκαλοι 
καλούµαστε να την υπερασπιστούµε και να εξηγήσουµε στην ελληνική κοινωνία ότι:  

 
- διακυβεύεται το µέλλον της Ανώτατης Ακαδηµαϊκής Εκπαίδευσης, αφού 

δηµιουργούνται αµφιβόλου ποιότητας ιδιωτικά «υποκαταστήµατα» ξένων 
πανεπιστήµιων, κατά παράκαµψη της κείµενης νοµοθεσίας  

-υποβαθµίζεται το κύρος της Ανώτατης Ακαδηµαϊκής Εκπαίδευσης, αφού τα 
επαγγελµατικά δικαιώµατα των αποφοίτων των «κολλεγίων» εγκαταλείπονται στην 
«αυτορρύθµιση» της αγοράς χωρίς να συνοδεύονται από διαδικασίες και 
µηχανισµούς ελέγχου της παρεχόµενης γνώσης  

-καλλιεργείται η επικίνδυνη αντίληψη πως η γνώση είναι ένα ιδιωτικό 
καταναλωτικό αγαθό προκειµένου να πειστεί, συχνά µε παραπλανητικό τρόπο, η 
µέση ελληνική οικογένεια να κάνει µια πανάκριβη επένδυση σε ένα ευτελές προϊόν!  
 
Οποιοδήποτε ίδρυµα παροχής µεταλυκειακής εκπαίδευσης θα έπρεπε να αξιολογείται 
ακαδηµαϊκά και η διαδικασία αξιολόγησης να βρίσκεται υπό τον έλεγχο της πολιτείας 
και των Α.Ε.Ι. 
 
Καλούµε τους επαγγελµατικούς και επιστηµονικούς φορείς καθώς και τα πολιτικά 
κόµµατα να πάρουν σαφή θέση. 
 
Κάνουµε έκκληση στους συναδέλφους να κινητοποιηθούν και να διαµαρτυρηθούν 
ενάντια στην θεσµοθέτηση των «ιδιωτικών πανεπιστηµίων» παρά το Σύνταγµα και 
χωρίς ακαδηµαϊκό έλεγχο. Συγχρόνως κάνουµε έκκληση να αναζητηθούν νέες 
µορφές πάλης για την ανάκληση του νόµου διατηρώντας ανοιχτά τα Α.Ε.Ι..  
 


